

我区完成草原鼠害防治面积1564.2万亩

新报讯 记者从自治区农牧业厅获悉,截至5月8日,我区累计投入劳力39866人次,出动技术人员3752人次,完成草原鼠害防治面积1564.2万亩,有效遏制了草原鼠害的蔓延。

进入3月以来,我区草原鼠害频繁,危害显现。布氏田鼠在锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗、阿巴嘎旗、苏尼特左旗、锡林浩特市等地严重发生,危害地鼠道纵横、土滩连片。此外,鼯鼠

在呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市、赤峰市,大沙鼠在阿拉善盟局部,长爪沙鼠在鄂尔多斯市、锡林郭勒盟、乌兰察布市危害严重。截至5月8日,全区草原鼠害危害面积达到5870.9万亩,

对农牧民的生产生活和畜牧业可持续发展造成一定程度影响。

为有效防止草原鼠害进一步扩散蔓延,确保草原鼠害防治工作适时有序开展,2018年中央财政下

达的1200万元草原鼠害防治补助资金已经由自治区财政厅提前下拨至各盟市。今年3月下旬,自治区草原站召开草原鼠虫害趋势分析座谈会,就草原鼠虫害防治工作进行部署。

自治区草原工作站统一采购的76.4万毫升鼠药制剂和78吨毒饵下拨至各盟市。锡林郭勒盟财政拿出1152万元,组建了3支草原鼠虫害专业化防治服务队。(日新)

全民营养周活动开启:慧吃慧动 健康体重

新报讯(记者 查娜) 5月12日,由全民营养周办公室、中国营养学会、中国营养学会内蒙古分会、呼和浩特市疾病预防控制中心和内蒙古自治区人民医院联合发起,“全民营养周”内蒙古地区联动活动启动仪式在内蒙古自治区人民医院举行。

本届全民营养周的口号是:“慧吃慧动,健康体重”,倡导科学食物选择和合理运动。活动内容包括:13~19日,呼和浩特市疾病预防控制中心及9个旗县疾控中心联合开展系列宣传活动,通过专家义诊、咨询、公益讲座等方式,深入农村、社区、学校、医院、企业等一线开展主题活动,指导大众进行科学的膳食平衡、体重管理。



为生命加油

5月13日,一群“粉色身影”在呼和浩特市成吉思汗公园奔跑。据了解,这是一场“为生命加油”的运动公益捐活动,用来为提高中国儿童白血病的治愈率筹集善款。当日,全国35个城市同时开展了这场公益活动。

摄影/本报记者 马丽侠

中西大部将迎35摄氏度高温天气

新报讯(记者 马丽侠) 近日,我区气温持续大幅回升,阿拉善地区最高气温回升至30摄氏度以上。内蒙古气象部门预计,14日起未来3天,中西大部地区有35摄氏度及以上高温天气,东部大部地区将迎来降水,锡林郭勒盟西南部、赤峰市南部、通辽市南部、兴安盟大部、呼伦贝尔市有小雨,其中呼伦

贝尔市北部有中雨。12日,阿拉善拐子湖、额济纳旗最高气温均攀升至30摄氏度以上,其中,额济纳旗最高气温达30.5摄氏度。气温快速回升,降水偏少,气象干旱出现。根据内蒙古气候中心数据显示:截至12日,呼伦贝尔市北部、兴安盟东南部、通辽市大部 and 赤峰市大部等地

存在轻度以上气象干旱,其中,呼伦贝尔市东北部、兴安盟东南部以及通辽市东部存在中度气象干旱。目前,全区重度、中度和轻度气象干旱发生面积分别为0.1万平方公里、5.5万平方公里和22.0万平方公里。与上一旬末相比,气象干旱发生面积增加11.6万平方公里。

我区成立首个社区应急响应志愿服务站

新报包头讯(记者 解裕涛) 5月11日上午,自治区首支社区应急响应志愿服务站在包头市青山区欧鹿社区成立,该服务站建立应急志愿指挥中心,集应急演练、教育培训、应急物资储备等多项功能。

为增强社区防灾减灾能力,积极应对日益增加的安全风险,保障居民安全,青山区欧鹿社区启动应急响应能力建设“蓝色盾牌”项目,联合内蒙古蓝天救援队构筑“公益救援机构+志愿服务组织”专业化、规范化服务网络。内蒙古蓝天救援队负责培训志愿服务队专业能力,包括灾害医学、检伤分类、急救救护、搜索与营救、响应机制、灾后心理疏导等。

内蒙古旅游北京推介会6月举办

新报讯(记者 王利军) 首届内蒙古旅游北京推介会将于6月1~3日在北京朝阳公园蒙古大营举办,届时将集中向北京市民展示推介我区优秀的旅游资源。

京蒙两地有着天然的区位优势,北京市是我区旅游市场最大的客源地和辐射地。搞好京蒙两地旅游资源区域合作,对于推

动京蒙两地旅游市场的发展,丰富人民群众的旅游文化生活,特别是在新形势下,利用北京的旅游市场、资源、人才、资金和对我区扶贫的政策优势,通过旅游助力脱贫是整个京蒙扶贫布局中的一个重要方面。为了进一步深化京蒙两地的旅游合作,充分发挥北京旅游市场对我区的扶贫作用,北京

内蒙古企业商会、北京内蒙古企业商会旅游分会决定举办首届内蒙古旅游北京推介会,利用北京的区位优势及窗口地位以及国内国际影响力,将文化与旅游深度融合,进一步拓展我区旅游在以北京为核心地区的市场,使旅游业成为北京支持我区部分地区脱贫的重要支撑点。

首府今年将建设500~700座小区驿站

(上接1版)

呼和浩特市城管局一位工作人员表示,建设过程中,我们将就选址、功能布局等事项广泛征求市民的意见和建议,欢迎市民拨打电话0471-6309711,提出宝贵意见。

此外,记者从新闻发布会上还了解到,今年首府将进一步优化市区各类市场布局,新建一批农贸批发市场、建材市场、劳动力市场、水果蔬菜批发市场,进一步疏导马路商贩入市经营,取缔占道经营和马路市场。首府还将建设一批集标准化菜市场、日用百货便利店、一站式缴费厅、餐饮等日常家政服务功能为一体的综合性场所。目前,市四区已经完成41座综合性场所选址,开工18座,竣工8座。

农牧业高质量发展十大行动计划启动

新报讯(记者 刘晓君) 5月11日,自治区政府新闻办召开发布会,就我区启动“农牧业高质量发展十大三年行动计划”(以下简称十大行动计划)进行了主题发布。

十大行动计划分别为:农牧业生产标准化行动计划、农牧业产地环境净化行动计划、农牧业科技支撑行动计划、农牧业品牌提升行动计划、农牧业综合执法行动计划、新型农牧业经营主体能力提升行动计划、农畜产品质量安全旗县创建行动计划、农畜产品质量安全监测和追溯管理行动计划、草原生态保护与建设行动计划和农牧业创新性、突破性工作行动计划。

通过这十大行动计划,到2020年,我区重点围绕玉米、马铃薯、肉牛、肉羊等11个优势产业,制修订并推广一批全程绿色种养高质量标准,建成一批标准化生产基地,全面提升农牧业标准化、绿色化、优质化、高效化发展水平;确保全区粮食产量稳定在550亿斤左右,牲畜总头数稳定在1.2亿(头)只以上;草原植被平均盖度稳定在45%左右,农畜水产品总体合格率稳定保持在97%以上;加快推进农牧业生产废弃物资源化利用,化肥农药使用量实现负增长。

18日来内蒙古博物院解读文物密码

新报讯(记者 辛永红) 5月18日是第42个国际博物馆日,今年的主题是:“超级连接的博物馆:新方法,新公众”。

在国际博物馆日来临之际,内蒙古博物院将依托丰富的馆藏文物资源,用多个活动展示博物馆新科技、新媒体的探索实践和博物馆理念的变革与创新,突出博物馆的“超级连接”属性。

18日9时30分,在内蒙古博物院宝鼎广场,将举行内蒙古博物院流动数字博物馆展车2018年度巡展启动仪式,迎接即将在我区东部地区展开的基层数字文物展示及丰富的社会教育活动,以新方式连接基层群众,吸引全新受众。14时,《大辽契丹》展厅将上线“博物发言人”教育项目,通过网络视频直播的形式,邀请知名专家逐一解读新陈列中的民族基因和文物密码。